

Előfizetési ár:
 Helyben, hásznos hordva
 Helyre... 2 korona.
 Helyre... 4 korona.

 Külföldre, postán küldve
 Helyre... 8 k. 50 fl.
 Helyre... 7 k. — fl.

 Egyen szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 annepentáni nap kivételével

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyen szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF. | Telefon 141. sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A város új beosztása.

Ezelőtt 30 évvel, 1881-ben, az első népszámlálás alkalmával Kecskemét város hat kerületre volt beosztva.

Ugyanezen évben aztán a város rohamos fejlődésével szükségesnek látszott a kerületek számbeli terjesztése és ekkor szétdarabolták, illetőleg kiterjesztve — új határvonalakat jelöltek meg. A térképet az 1869-iki felmérések után László Károly akkori városi főmérnök még 1869-ben el is készítette.

A felosztás úgy történt, hogy az I—V. tized mindegyikéből kettőt csináltak és így nyertek 10 tizedet, az akkori VI-ikból pedig lett a XI. tized (Máriaváros).

Harminc év óta azonban a város újabb, még rohamosabb fejlődésével, a nagy városok felé rohanó lépéseivel ez a beosztás ismét csak ujitásra szorult, ami meg is történt két évvel ezelőtt.

Ma már úgy állunk, hogy a közgyűlés határozata a végrehajtás stádiumába lépett. Megkezdették a régi jelzőtáblák leszedését és az újak felrakását.

Nem lesz érdektelen, ha leírjuk itten, hogy miként fognak a tizedek újra átalakulni.

Tudvalevőleg Kecskeméten ezidő szerint 11 tized van, ebből a 11-ből lesz 8 kerület, 2 kerület pedig külterületből alakul a város északi részén.

Álljon itt részletesen:

A mostani I. tized marad a régi, a II. kerület lesz a XI. tized, a III-ik kerület lesz a mostani II. egészen és a III. tizednek a fele, a IV. kerület lesz a III. tized másik fele és a mostani IV. tized, az V. kerület lesz a mostani V., VI. és X. tizedből, a VI. kerület lesz a mostani VII. tizedből és a IX. tizednek egyharmad része, a VII. kerület lesz a mostani VIII. és IX. tized egyharmad része, a VIII. kerület lesz a IX-ik tizednek a harmadik harmada és a sertéstelep. Ezzel kimerültek a tizedek, sőt a sertésteleppel a város belterületének határa ki is bővült. A IX. kerület lesz a külterületi Csáktornyai-hegy, a X. kerület pedig alakul a szintén külterületi Körösi-hegy és Mária-hegyből. Az egyes új kerületeknek az elnevezései a következők lesznek:

- I. kerület Árpád város.
- II. » Mária város.
- III. » Széchenyi város.
- IV. » Bethlen város.
- V. » Rákóczi város.
- VI. » Erzsébet város.
- VII. » Kossuth város.
- VIII. » Szent László város.
- IX. » Szent István város.
- X. » Hunyady város.

Ezekből látni való, hogy igen ügyes, szép az elrendezés, ami szerencsésen oldott meg századokra menőleg.

Hanem lehetetlen, hogy kifejezést ne adjunk aggódásunknak.

Ugyanis az új utcanévek és házszámjelző táblákat most rakják fel városszerte. Eleinte úgy volt, hogy a régieket eltávolítják helyéről, ami nagy hiba lett volna, de mint utóbb értesültünk, a régi táblák 1—2 évig még fennmaradnak.

Ennek dacára nagyon helyenvaló lenne, hogy a városi tanács összeállítatná katalógusszerűleg az összes házak táblázatát a régi utcanév és házszám, valamint az új elnevezés és házszám feltüntetésével.

Ilyen katalógusra hivatalokban, üzletembereknél mindenütt nagy, igen nagy szükség lesz, mert kiszámíthatlan zavarok támadhatnak. Ezzel egyzersmind sokkal gyorsabban menne át a köztudatba a nagy, minden átmenet nélküli változás.

A házszámok minden utcában az egyes számnál kezdődnek, egyik oldalon a páros, másikon a páratlan számokkal. Arra az összeállításra égető szüksége lesz a hivataloknak idézés végett, a postának, kézbesítőknak, stb.

Igen nagy szüksége lesz arra a summaris könnyen áttekinthető katalógusra. A központi választmányának a választók névjegyzékének összeállítása kor. Nem tudjuk, tétetett-e már intézkedés, de ezek után egy új térkép az új beosztással, házszámozva a még üres, de már parcellázott telkek stb., felette sürgősen lenne elkészítendő, a mellett a régi térkép mindig megmarad, úgy lehet 10 év múlva is használni kell, különösen hivatalokban összehasonlítás végett.

Egyebekben csak örvendünk, hogy megtörtént a komoly lépés Kecskemétnek ez által is a nagy városokhoz való közelebb emelésére. (hr.)

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet egy évi valóban jótékony munkálkodásáról ad számot dr. Zombory László nőegyleti titkár jelentése, melyet egész terjedelmében itt adunk:

Mélyen tisztelt közgyűlés!

A kecskeméti Jótékony Nőegylet, amikor 1870-ben megalakult, céljait: kisded-ovodáknak célszerű felállítását és fentartását — árva gyermekek és gyámoltalan sorsú beteg családok segélyezését, nő-növelde felállítását és azok feletti felügyeletet és jutalmak kitűzése által a nőcselédnek hűség és szorgalomra való serkentését és javítását tűzte ki.

Ezen célok elérése amint egyeletünk fennmaradt jegyzőkönyvei tanúsítják, nemes sorakozásra készítette Kecskemét város minden szép és jóért lelkesedni tudó női közönségét. Most 40 év múltán, mikor éveken és eseményekben szép múltú egyeletünk történetére visszpillantunk, sajnálattal kell megállapítanunk, hogy egyeletünk a fenti célok közül dacára a lefolyt évtizedeknek, oly keveset valósított meg.

Nem akar ez mélyen tisztelt Közgyűlés részéről ki arra legkevésbé vagyok hivatva szemrehányás lenni — mint inkább constataálni chajtom az esetleges vádakkal szemben, hogy elődeink lelkesebbek s erejükben jobban bizok voltak, mikor külön-külön is erős kitartást és áldozatot igénylő különböző feladatokat tűztek ki egyeletünk céljait.

Hogy ezeket megvalósíthassák 15 éven keresztül a legönzetlenebbül és a legleleményesebb eszközökkel növelték az egylet vagyonát, hogy annak jövedelméből a célul kiűzött segélyeket eszközöljék?

1885-ben mely esztendő egyeletünk történetében a legfontosabb, — belátták azonban elődeink, hogy a szép és nagy jelentőségű nemescélokot teljesen a saját erejükből, nélkülözve az ígért állami támogatást és csak csekély városi segélyt igénybe véve megvalósítani, hogy annak áldásos eredménye legyen, nem tudják.

Elhatározták tehát, hogy minden erejüket és igyekezetüket és a már tetemesen felszaporodott egyleti vagyon jövedelmét csak egy cél megvalósítására fordítják.

Egy gyermek menház felállítása jött eleinte szóba, míg utóbb hosszas tanácskozások után egy szerintük nagyobb szabású cél kivételét, egy női ipariskola létesítését határozták el.

S most a Nőiipariskola felállítása után egy negyed század múlva, méltán hálával gondolhatunk rájuk s köszönhetjük meg helyes és okos választásukat — és hogy e kézimunka kiállítás termeit elhagyjuk minden szerénység nélkül elmondhatja egyeletünk, hogy az elődök által felállított nőiipariskolát nemesak fentartani és fejleszteni, hanem azt művészies színvonalra emelni is tudta.

Hogy pedig korunk jelszavát az iparfejlesztés fontosságát is átérzte egyeletünk

Biró György férfiszabó-üzletébe (Itcés-piacz, Juhász-ház, Részvény-nyomda mellett) megérkeztek a legújabb és legszebb nyári divatszövetek. Ott készülnek a legcsinosabb állású férfiruhák a legjutányosabb árakon.

szintén ecclatáns példája e kiállítás: nevezetesen látjuk, hogy a növendékek nemcsak a saját és hozzájuk tartozók részére szükséges kézimunkák készítését sajátítják el, hanem az iskola kebelében már néhány év óta felállított s ma már a virágzó csetneki csipkét készítő tanfolyamot s ezen évben felállított pipere kosárkészítő tanfolyamot is nagy kedvvel látogatják és a szakavatott tanítás folytán oly eredményt produkáltak, hogy csak a csetneki csipke tanfolyamon készített kézimunkákért e tanfolyam növendékei ez iskolai évben munkadíj címén 1563 korona 33 fillért kaptak.

A pipere kosárkészítő tanfolyam újkéletű, ez iskolai év elején rövid budapesti tartózkodás után sajátította el kitűnő igazgatónk Gröber Ferencné úrnő, az országos piperekosárkészítő tanfolyamon, hogy ezután ezen új kézimunka iparágat szakértelemmel s odaadással oktassa és kedveltesse meg növendékeivel.

Hogy ezen új kézimunka iparágunk hazánkban való meghonosítása mily nagy jelentőségű, s ennek elterjedésével mennyi nemzeti vagyon maradhat bent az országban, engedjék meg ha arra hivatkozom, hogy statisztikai kimutatás szerint az országból évenként, különösen Csehországba, 6 millió korona megy ki kosárák vásárlására. Magyarországi összes drogériák, cukrászdák és konzervgyárak külföldről szerezték be eddig szükségleteiket.

Dicsékvés nélkül mondhatja el egyeletünk, hogy ezen új kézimunka iparág fontosságát az első között volt, hogy felismerte.

A mélyen tisztelt tagok közvetlenül meggyőződhetnek arról, hogy e tanfolyam felállításával az intézet növendékei ismét új kézimunka ágat sajátítottak el s kéri ezúton is a választmány a mélyen tisztelt tagokat, hogy egyeletünk érdekében, de meg a honi, illetőleg speciális kecskeméti kézimunkaipar fellendítése érdekét is, saját körükben is mentül szélesebb körben is ezen iparágat népszerűsíteni méltóztassanak.

Gondoljuk el, ha a jövőben a kecskeméti kereskedők, cukrászok, konzervgyár és a helybeli családok gyümölcs, süteményes, cukros kosárkák e tanfolyamon készített kosárkákából szerzik be, — mennyi pénz marad itthon — s mennyi szegényebb sorsú leánynak s családnak ad tisztességes megélhetést.

Ipariskolánk eredményes működését igazgatónk által készített évi jelentés tünteti föl, eszerint: a növendékek folyó iskolai évben készítettek, gépen varrva fehérműt 454 darabot. II., Hímzést 340 darabot. III., Vegyes munkát 668 darabot. IV. Szabóságot 51 darabot. Tehát az egész évben készített munkák összege 1513 darabot tesz ki, 6361 korona értékben.

*

Amint a jelentés is mutatja, az iskolai év szép eredménnyel záródott le és dicséret és köszönet illeti Gröber Ferencné és Stirnberg Katinka úrnőket, akiknek példás vezetése és oktatása alatt virágzik iskolánk.

Bárha egyeletünk abban a helyzetben lenne, hogy az ő működésüket kellőképpen tudná méltányolni.

Egyeletünk évi bevételéről és kiadásáról a pénztári jelentés ad felvilágosítást.

Amint a pénztári jelentésből kitűnik, egyeletünknek az idei bevétellel szemben 800 korona túlkiadása volt.

Ezen körülmény méltán gondolkozóvá teheti egyeletünket és arra ösztönözhet bennünket, hogy háztartásunkat eleve olyképpen rendezzük be, hogy az esetleges kiadásokat redukáljuk, a jövedelmet pedig szaporítsuk.

Az egyelet jövedelmét: a befolyt tagdíjak, esetleges alapítványok és aján-

dékozások, város segélyezés és az évenként rendezni szokott mulatságok és színelőadásokból befolyt jövedelmek képezik.

Ebből látható mélyen tisztelt közgyűlés, hogy a városi segélyezésen kívül oly állandó jövedelmi forrásunk mire bizony számíthatni lehetne, ez időszerint nincs.

Nem marad más hátra, mint egyeletünk új jövedelmi forrást találjon ki, esetleg egyeletünk, mely az iparfejlesztés körül kultur missiót teljesít a város közönségéhez forduljon, hogy az eddigi városi segélyt pár száz koronával emelje, esetleg befolyásos egyének útján állami segélyt eszközöljön ki.

Addig is míg ezen segélyezésben nem részesül egyeletünk, a mérleg egyensúlyát helyre állítani szerényvéleményem szerint, úgy vélem, hogy a pénztári kimutatásban a kiadások rovatában szegény segélyezés címén kiutalt összeget redukáljuk, illetőleg ha elvi akadályokba nem ütközik, egyelőre beszüntessük.

Ilyen eljárás mellett évenként 600—800 koronája maradna meg az egyeletnek, mely épen a deficit megszüntetését eredményezné.

Igaz ugyan, hogy a szegény segélyezés másodsorban feladata és célja egyeletünknek, amely nemes cselekedetet az idén is hiven teljesítette, amennyiben 600 koronát kiosztott az alapszabályokban megjelölt elagott és szegény sorsú családfeleknek, s az idén is, mint minden évben, özv. dr. Falta Lászlóné, Bagi Lászlóné, özv. Kozma Jánosné, Gröber Ferencné s az egyeleti titkár, mint szegényügyi bizottság a Nőegylet nevében husvét ünnep alkalmával a szegényházi szegényeket megvendégelte.

Bármilyen szép és nemes vonás egyeletünk részéről a szegény segélyezés, mint-hogy azonban az aránylag csekély összeggel egyesek nyomorán hathatósan segíteni úgy sem tudunk, s minthogy a szegény ügy istápolását évtizedek óta a város közönsége gyakorolja, úgy vélem, nem követ el nagy lelkiismeretlenséget egyeletünk, ha tekintettel szűkös anyagi helyzetünkre, illetőleg csekély jövedelmünkre, ha a szegény ügyet ha nem is kapcsolnánk ki feladataink közül, de a segélyezést egyelőre a legkisebb mértékben gyakorolnánk.

M. t. Közgyűlés!

Engedjék meg, hogy ezek után egyeletünknek további ténykedéséről számoljak be. Az egyeletügyének intézésére 5 választmányi ülést tartottunk. Ez idén is az alelnöki tisztet özvegy dr. Falta Lászlóné úrnő teljesítette, a választmány élén.

Megkülönböztetett méltánylással és elismeréssel kell megemlékeznem nagyra-becsült elnökünkről, aki fáradtságot, kényelmet nem ismerő lelkes buzgóságával a munkából mindig a legnagyobb, többször a legtöbb kellemetlenséget nyújtó részt vállalta magára, — bizony elmondhatjuk, hogy ezalatt a két év alatt, míg az alelnöki tisztét betöltötte, az ő körültekintő bölcs tapintatosságára nagy szükségünk volt.

Egyeletünk több alkalommal, különösen a társadalmi téren több pártolást és méltányolást érdemelhetett volna, sőt az egyeleti tagok részéről is nagyobb érdeklődés és támogatás is jól esett volna, — mind e hiányosságok azonban szeretett elnökünket nem csüggesztették, hanem dacára a többszöri hivatkozott megrendült betegségi állapotára — lelkesen és kötelesség tudóan végezte a felelősséggel teljes megbízatását.

Most azonban szomorú kötelességet teljesíték, mikor a m. t. Közgyűlésnek bejelentem, hogy özv. Falta Lászlóné elnökünk ezen állásától válni óhajt s lemondását még április 9 én tartott választmányi ülésen bejelentette.

Azt hiszem, a m. t. Közgyűlés tekintve Elnökünknek az Egyeletünk körül szerzett nagy érdemeit, a lemondását sajnálattal tudomásul véve, már most intézkedni fog, hogy mély köszönetet minő formában rójuk le volt elnökünk irányában. Tisztelettel kell jelentenem a m. t. Közgyűlésnek, hogy miután a legutóbb összehívott jelölő választmányi ülés, tekintettel a megjelent tagok számára, határozatképtelen volt, új elnök választását nem határozhattuk el.

Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a nyári évad alatt úgyszemint minden hasonló egyletnek működése szünetel, az egyelet existenciája nincs veszedelembe e hiányosság által.

Mindazonáltal arra az esetre, ha bármilyen intézkedés forogna fenn az alelnök a választmányi élén az alapszabályok értelmében ideiglenesen továbbra is vezetik az egyelet ügyét.

Nem mulasztatom el ezúttal mélyen tisztelt Közgyűlés, hogy elismerését ne kérjem választmányunk tevékeny tagjai részére, kik anélkül, hogy valami más kívülről jövő elismerést vártak volna, önzetlenül csak a mélyen tisztelt közgyűlés bizalmát kiérdemelték, tettek eleget nemes hivatásuknak.

Jelentem még a tisztelt közgyűlésnek, hogy Szent Gály Gyuláné úrnő távozásából, a megüresedett alelnöki és a vigalmi bizottság elnöki állásra Mohácsy Lajosné úrnőt, helyi hölgy-társadalmunk egyik legszinpatikusabb fiatal tagját sikerült megnyerni, kinek megnyerő modora és kedves egyénisége, agilis természetére arra enged következtetni, hogy egyeletünk javára és felvirágoztatására ép oly lelkesen és eredményesen fog közreműködni, mint édes anyja, a mélyen tisztelt díszelnökünk.

Mélyen tisztelt Közgyűlés, amint már fentebb vázoltam, egyeletünk nem rendelkezik megfelelő pénzalapokkal, hogy annak jövedelméből kiadásunkat fedezhessük, így azoknak pótlásául, társadalmi úton kellett gondoskodnunk.

Ezen célból tartott egyeletünk Mohácsy Lajosné úrnő rendezésével a múlt év december 8 án egy fényes és nagyszabású hangversenyt, melynek tiszta jövedelme 540 korona 38 fillér és folyó év május 20. és 21 én, ugy anyagilag, de különösen erkölcsileg, igen jólsikerült színelőadást.

Tudomásul vétel végett jelentem, hogy a lefolyt évben a 104 alapító tagján kívül 119 rendes tagja van egyeletünknek.

Az alapítók száma gróf Batthyáni Ilona úrnővel szaporodott, ki 100 korona összeggel lépett be az alapítók közé.

Szomorúan kell tudatnom, hogy a lefolyt év sem mult el anélkül, hogy halálesetről ne kellene jelentést tenni, elhunyt Rapsányi Kálmáné rendes tag és Laukó Károlyné választmányi tag, ki évekkal ezelőtt igen buzgó és lelkes tagja volt egyeletünknek. Új rendes tagokul jelentkeztek: dr. Magyar Józsefné, Lőrincz Ida, Soós Ilona.

Nem mulasztathatjuk el m. t. Közgyűlés, hogy ezúton is mély köszönetünket és hálánkat ne rójjuk le városunk magistrátusa előtt, mely testület méltányolja egyeletünk működését, az eddigi segélyezést azzal a reánk nagy anyagi segítséggel tetőzte, hogy villanyvilágítást a villanybevezetéssel együtt díjmentesen szolgáltatja.

Ezeket tartottam szükségesnek a m. t. Közgyűlésnek előterjeszteni, jelentésemet azzal a hő óhajtással fejezem be, vajha egyeletünk, mely Kecskeméten kultur intézményt tölt be, jövőben is virágozzék, s amint a multban, ugy ezentul is a kítűzött célokat megvalósíthassa.

Adja az Isten, hogy úgy legyen.

Asztalosműhely-áthelyezés. Igen tisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfai útca 318. szám alatti **asztalos-műhelyemet** II. tized Vasári nagy útca 117. számú **F a r a g ó - h á z b a**, külön e célra épített műhelybe helyeztem el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint: épület, bútor portál és boltberendezéseket, szakértelemmel és jutányosan készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálók. Kérem a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását. Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel: **Fazekas Zsigmond** épület-, bútor- és portál-asztalos.

Délelőtti tanítás

az elemi iskolákban.

(Folyt. és vége.)

II.

Ezek után a kérdést Balogh Dénes igazgató tanító értekezése alapján úgy az iskolai tanításnak, valamint a tanulók testi, szellemi és erkölcsi nevelésének néző pontjából vizsgálta és tárgyalta a testület s úgy tárgyalta, hogy

1. a tanulásban való előhaladást egyáltalán nem hátráltatja az egyhuzamos rendszer, sőt ezzel elkerüljük a nyári meleg délutánokat, mikor a legtöbb gyermek a szellemi munkára képtelen, elalszik s a figyelemre való szorítás reá nézve ilyenkor kínzás számba megy. De elkerüljük e tanítási rendszerrel a téli délutánokat is, mikor a sötétedés hamar beáll, sokszor már 3 órákor csak a szemük fárasztásával irhatnak vagy olvashatnak a tanulók.

2. Nem lehet figyelmen kívül hagyni azon tanulókat sem, kik külterületről járnak be a városi iskolába. (Ezek száma a múlt évben 684 volt.) Ezeket a téli időszakban sokszor már 3 óra után haza kell bocsátani, hogy a teljes besötétedés előtt haza érhesse. Természetes, hogy ez a tanulásbeli előhaladásnak rovására iórténik.

3. Megszűnhet az egyhuzambani tanítás mellett az a kényszerhelyzet, ami ugyancsak a távollakó tanulókra nézve a rossz időszak és rossz utak idején most fennáll, hogy t. i. a dél idejére nem mennek haza, hanem az iskolákban maradnak. Táplálkozásuk így sokszor hiányos, kellő felügyelet híján pedig — minthogy ilyenkor csak az iskolaszolga van az épületben — sok rosszat tehetnek, amivel erkölcsi és testi épségüket veszélyeztetik.

Hogy pedig ezek a tanulók télviz idején délre hazamenjenek s délutánra ismét feljőjenek; ez testi épségüket kimerítő fárasztás volna.

Miként menjenek délben haza azok a távollakó lakó tanulók pl. azokon a napokon, mikor 12 ig van órájuk, ámde délután is van tanítás? Ilyen eset pedig a mostani órarendben hetenkint 32 van! (I. kerületben 6 eset, II. ker. 10, III. ker. 16, ez utóbbiak közt még első osztályosoknak is!)

4. Általános tapasztalat a tanulók iskolamulasztásának legnagyobb része délutánra esik. Az egyhuzamos tanítás mellett tehát a mulasztások száma jelentékenyen lejjebb fog szállni, ami pedig a tanítási eredményre csak jó hatással lehet.

5. A tanítótestület nem találta be igazoltnak, hogy az egyhuzambani tanítás a tanulók szellemi kifáradását s az ebből támadható bajokat idézné elő, annál kevésbé, minthogy a mellékelt órarendekben figyelem fordított arra, hogy az utolsó órákon többnyire a könnyebb természetű tárgyak legyenek (pl. rajz, ének, torna, kézimunka).

6. Nem tartja károsnak ezt a rendszert a tantestület a tanulók testi fejlődésére és egészségére nézve sem, mert az óráközi szüneteket is a tanulók felgyógyulása végett a mostani rendnél célszerűbben kívánja beállítani. Nevezetesen: a tanítás kezdetét és végét jelző csengetéseket akkép osztja be, hogy az 1-ső óra pontosan 8 órákor kezdve 9 óra előtt 10 perccel végződjék; a 2-ik óra 9-kor kezdve 10 óra előtt 10 perccel végződjék, míg a 3-ik óra 10 óra után 10 perccel kezdődjék. Ekkor tehát **egy 20 perces szünet lenne**, mely nemcsak a játéokra, felüdülésre hanem esetleg a hazulról hozott étel elfogyasztására is elég idő. A többi óra a rendes 50 perces tartam szerint folya.

7. Végre a hitoktatás érdekeinek akadályozását sem látja a tanítótestület az egyhuzambani tanítás órarendjében,

mert a vallástani órák aránylag csak kevés esetben vannak utolsó órákul helyezve, sőt az új órarend e tekintetben még valamivel kedvezőbbnek mondható a most érvényben levőnél.

A jelenlegi órarendben ugyanis a róm. kath. tanulóknak 32, a reformátusoknak 22 esetben van 11—12 óráig vallástaniuk. Együtt tehát 54 esetben. Ezzel szemben az új tanrend már 38 esetben a reggeli első órára is helyezte a hittant. Van ugyan néhány esetben a 12—1-ig eső időre is, ámde ezek áttehetőek esetleg egy délutánra is, sőt ha az egyházak több személy között osztanák meg a hitoktatási megbízást — amire különben a tanítótestület az egyhuzambani tanítástól függetlenül már korábban kérte is az egyházakat — akkor ezek az esetek is elenyésző kevésre szállnának le avagy meg is szűnnének, ha pl. a vallástani tanítónők is bizatnának meg.

A 4. és 5—6. osztályokban a heti egy délután lehetne az egyik tornaórát is megtartani s ezt az iskolai zászlóalj gyakorlatozó kirándulásával is összekötni; így ennek egészségi s pedagógiai jóságát egészen ki lehetne használni.

III.

Minthogy ez az egész kérdés a tek. Iskolaszék szives figyelmét egy idő óta élénkebben foglalkoztatja, nem lesz talán érdektelen, ha itt megemlítem dr. Verédy Károly székesfővárosi volt tanfelügyelő tapasztalatait is. Az ő véleménye az volt, hogy télen 8—1 ig, nyáron 7—12 ig egy végbe legyenek a tanítási órák, mint az Lipésében, Berlinben s általában a nagy német városokban érvényben is van. Az az ellenvetés, hogy a gyermekek kifáradnak az egyhuzamos tanítás folytán, meg nem állhat. Lipésében személyesen látta, hogy mily egyszerű módja van annak, hogy a kifáradást elkerüljék. Óráként hosszabb szüneteket tartanak, 11 órákor pedig pontosan megjelennek az iskolák előtt a teljes kocsik s minden gyermek (a gazdag pénzért, a szegény ingyen) 1—1 pohár tejet kap, ami szemmel láthatólag felfrissíti az egész tanuló sereget.

Még egy véleményt szabad legyen a kifáradást illetőleg a tek. Iskolaszék szives figyelmébe ajánlani.

Ez dr. Ranschburg Pál hírneves ideg-orvosnak, pszichológiai laboratórium vezetőjének véleménye, melyet a gyermeki elméről 1908 ban írt kitűnő művében miután az egyhuzamos tanítás mellett és ellen szóló okokat fejtegette — a következőképp foglal össze. Ezt a kérdést tisztán tudományos alapon, elvileg és egységesen eldönteni lehetetlenség.

Igen sok gyakorlati érv szól a mellett, hogy még a kifáradás nagyobb kockázata dacára is nagy általánosságban célszerűbb az egyfolytában való, a d. e. tanításhoz ragaszkodni, melynek fárasztó hatásait azonban minden telhető módon kerülni és ellensúlyozni kell. Ez elérhető a tanórák számának, beosztásának célszerű elrendezése s az **óráközi szüneteknek** megfelelő kiszabása, a tanhelyiségeknek szünetek közben való kiürítése és **kellő szellőztetése** által.

IV.

Az egyhuzamos tanítás kérdését a pedagógiai szaklapok és a tanítógyűlések már eléggé és régen megvitatták. A kérdés elméleti oldalánál ma már sokkal több figyelmet érdemel a gyakorlati oldala; vagyis 1. az, hogy a gyakorlati életnek, a társadalmi és helyi viszonyoknak megfelelő e ez a rendszer, 2. az, **hogy a hol már e rendszert megvalósították, ott mik a tapasztalatok, eredmények?**

Nehogy tehát a mi tanítótestületünk e kérdés tárgyalásába csupa elméleti okokat, meg úgyszólván kigondolt érveket hozzon bele **s nehogy a véleményét csak merő föltevésekre alapítsa**: éppen ezért beszereztem a gyakorlati adatokat s a tapasztalatból merített véleményeket ne-

hány olyan városból, hol az egyhuzamos tanítás már be van vezetve.

E hivatalos értesítésekből csak a főbb adatokat és tapasztalati eredményeket említem itt fel:

1. A főváros községi elemi iskoláiban 4 év óta folyik az egyhuzamos tanítás.

Egyik igazgató azt írja: „Paedagogiailag minden tekintetben igen jónak bizonyult.”

A budapesti tanítótestület elnöke, (Moussong G.) pedig ezt írja: „Az új rendszer valóban jónak bizonyult minden tekintetben.”

2. **Kolozsvár**: „A multkori kísérlet fényesen bevált s így valószínűnek tartjuk minden városban a sikert minden tekintetben.”

3. **Karánsebes**: „Még a gyengébb szervezetű gyermekeknel sincs a kimerültségnek semmi jele.”

4. **Salgótarján**: „Az 1903/4. tanév elején kezdtük meg s mindössze attól tartottunk, hogy talán a gyermekek egészségi állapota fog szenvedni általa. Ennek megfigyelésére felkértük az orvosokat, hogy **betenként** különböző időben látogassák meg iskolánkat, figyeljék meg a gyermekeket, az iskola levegőjét stb. Az eredmény az, hogy most is úgy tanítunk, a szülők is meg vannak elégedve, a mulasztások lényegesen megcsökkentek, az egészségi állapotuk az orvosok állítása szerint is teljesen kielégítő. Hat évi gyakorlati tapasztalat után mondhatom, hogy a jövő az egyhuzamos tanításé, csak a régi megrögzött szokásokat kell legyőzni. Társulatunk több iskolájába be van már hozva, azonkívül Etesen, Pálfalván.”

Végre két olyan városból szerzett tapasztalati vélemény is álljon itt, amely városok viszonyai Kecskemét viszonyaihoz teljesen hasonlóak.

5. **Szabadka**: Szeptember óta tanítunk az egyhuzamos tanítási rendszer mellett s megfigyeléseim szerint a hozzá fűzött várakozásoknak minden irányban megfelel.

6. **Debrecen**: Ez az értesítés elmondja, hogy a felekezeti iskolák évenként egymásután hozták be. Majd ezt írja: „Hátrányát nem tapasztaltuk, nemcsak mi (izr. tanítók, hanem a rk., ref. és luth. iskolák tanítói sem, noha a nevezett iskolákban sok tanító ellenezte elintén az egyhuzamos tanítást. Akik ellenezték, azok is már most a tapasztalat révén mellette vannak. 11 órákor 10 pereny szünet van. Mindegyik gyermek hoz magával egy kis lapos üvegben tejet s ezt kenyérral vagy zsemelével 10 vagy 11 órákor elfogyasztja. Bággyadtságot, vagy szellemi kimerülést nem tapasztaltunk. Orvossal is megvizsgáltattuk ezt a körülményt.”

V.

Mindezek alapján a logikai szabály szerint „ab esse ad posse” helyesen következtethette tanítótestületünk azt, hogy ez a rendszer nálunk is beválhat: éppen azért úgy a városi testület gyűlésének nagy többsége, miként a pusztai testület egyhangú határozatával tisztelettel kéri a tek. Iskolaszéket, méltóztassék a mellékelt órarendeket pártolólag terjeszteni a kir. tanfelügyelő úrhoz s a kísérő iratban egyszersmind e tanítási rendszerrel teendő kísérlet kezdő idejét is méltóztassék javaslatba hozni.

Kecskemét, 1910. április 28.

A tek. Iskolaszéknek

kiváló tisztelettel:

Kerekes József

felügyelő igazgató.

Szomorú statisztika. A Tüdőbetegek Szanatóriumának hivatalos lapja, a „Tuberkulózis” közlése szerint 1909. év december havában hivatalos kimutatás szerint Magyarországon 5528 egyén halt el gümőkórban. Ebből az óriási numerusból a Duna—Tisza közére 1017, Kecskemétre pedig 15 gümőkóros haláleset esik.

NAPI HIREK

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefoni száma: 141. —

Naptár: 1910. év, július 10., vasárnap, R. kath.: Amália, Protestáns: Amália, Görög-orosz: június hó 27., Sámson, Izraelita: 5670. év, Thamusz 3. — Napkelte 4 óra 12 perc, Napnyugta 7 óra 56 perc, Nap-hossza 15 óra 44 perc. — Holdkelte 7 óra 57 perc, reggel, Holdnyugta 10 óra 31 perc, este — Első negyed 14-én 9 óra 24 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Hűvös, — esős, — szeles.

— Rendkívüli közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága e hó 12-én, kedden délelőtt 10 órakor, Kada Elek polgármester elnöklete alatt, rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya az új honvédhuszár-laktanya építésére beérkezett ajánlatok elbírálása és a laktanyaépítés költségeinek fedzése iránt a pénzügyi szakbizottság és a városi tanács javaslata.

— **Polgármesterek kongresszusa.** A törvényhatósági joggal felruházott városok polgármesterei a múlt évben Kassán hozott határozatuk értelmében idei értekezletüket Temesváron tartják meg folyó évi szeptember hó folyamán. E végből Brolly Tivadar pozsonyi polgármester, az értekezlet elnöke már felszólította a th. városok polgármestereit, hogy az idei kongresszuson tárgyalandó indítványukat július hó 10 ig jelentsék be nála. Mint értesülünk, az indítványozók között Kecskemét városa is helyet kér önmagának.

— **A központi választmány,** ma d. e. 10 órakor Kada Elek polgármester elnöklete alatt gyűlést tartott, mely alkalommal a beadott 17 felszólamlás került tárgyalás alá. A kérvények közül: dr. Szigethy Zoltán, Szabó Imre, dr. Jámbor József, dr. Muraközy Jenő, Német József kiigazítási kérelmének hely adatott, ellenben Szand János, Tomori Jenő, Tóth György, Király Menyhért és társai, Matus János, dr. Szelei Imre, S. Kiss László, Kemény József, dr. Szabó Lajos, dr. Gráber József, dr. Bibó Imre és Tóth János kérelmükkel el lettek utasítva. És pedig az utóbb nevezett kilencen (Király Menyhért és tsaitól számitva) azért, mert kérelmüket az 1899. XV. t. c. 151. szakaszában megjelölt május 5—15-ig terjedő záros határidőn túl, tehát elkéssetten nyújtották be: A többiek azért lettek elutasítva, mert kérelmüket keíleg nem igazolták. — A központi választmány elrendelte, hogy a hozott határozatokat a teleknek kézbesítsék, az eredeti határozatokat pedig f. évi július 20—31 ig terjedő időre közzsémlekre kitegyék a segédhivatali igazgatói iroda helyiségében. Fellebbezést adhat be a hozott határozatok ellen a királyi Curiahoz címezve a helybeli központi választmány elnökéhez mindaz, kinek felszólalása elutasított és pedig a határozat kézbesítésétől számított záros 10 napi határidő alatt. Akinek fölszólalása fölött hozott határozat pedig közzsémlekre van kiteve július 20—30 ig.

— **Eljegyzési hir.** Dr. Donáth József ügyvéd, helybeli társadalmunk kedvelt tagja ma jegyezte el Spieler Mariska úrleányt, Spieler Adolf tekintélyes kereskedő leányát.

— **Fodrások nyári mulatsága.** A Kecskeméti Borbélyok és Fodrások Szakosztálya folyó hó 8-án, vasárnap a „Városi Vigadó” ban zártkörű táncestélyt rendezett, amely ugy anyagi mint erkölcsi tekintetben az eddigi mulatságaik között a legjobban sikerült. Szinte gyönyörűség volt látni ott azt a sok kedves, babaarcú leánykát és fiatal asszonyt, kik vidám kedvű párjaikkal, — a kítőnő zene mellett — a legderűsebb hangulatban járták akár a lengős keringőt, akár a ropogós csárdást;

honnan csak a reggeli nap arany sugára tudta hazahívni pihenőre a sok kellemes emlékekkel távozókat. — A mulatságon felül fizetni szivesek voltak: Winekler S. D. urak (Budapest) 5 kor., Gáspár Testvérek (Budapest), Kiss Gyula és id. Rimóczy János urak 3—3 kor., Détári Sándor úr 2 kor. 20 fill., Csáki István, ifj. Kovács Lajos, Lőrincz M. és Társa, dr. Tóth György és Vida József urak 2—2 kor., Kurucz Ferenc és Szabó Pál urak 1:40—1:40 kor., Zilzer Vilmos úr 1 kor. 20 fill., Kiss Teruska és Szabó Ilonka kisasszonyok 1—1 kor., Tóth József úr 80 fill., Punyi András (Félegyháza), Szelei József és N. N. urak 60—60 fillér. Összesen 34 kor. 80 fillért. — A nemesszívű felülfizetők a fenti összegért fogadják ezúton is a Rendezőség hálát köszönetét.

— **A Marozsi ügy és a katonák.** Mi eddig is teljes tárgyalagossággal adtuk le lapunkban az erre az ügyre szerzett összes adatainkat, így ma sem zárkozzuk el legújabbban nyert értesüléseink közlése elől. Jól értesült forrásból hallottuk, hogy városunk országgyűlési képviselője, dr. Horváth Mihály a jövő héten interpellációt terjeszt a képviselőház elé, hogy ezen az úton kerüljön a dolog vizsgálat alá, mert Marozsi a tényállásnak a katonáék részéről történt egyoldalú megállapításával sehogyan sincs kibékülve. A katonáék állításával homlok-egyenest ellenkezőleg adja elő a dolgot s így csakis egy igen szigorú vizsgálat lehet hivatva a tény helyes megállapítására.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Athletikai Club football-csapata vasárnap délután 5 órakor tartja revanche-mérkőzését a széktői football pályáján a Szegedi Athletikai Club football-csapatával.

— **A kecskeméti helyőrség őszi gyakorlatai.** A budapesti hadtestparancsnokságtól vett értesüléseink szerint az e hadtesthez tartozó ezredek őszi gyakorlataikat augusztus második és szeptember első felében végzik, Minthogy a kecskeméti helyőrség a budapesti hadtestparancsnoksághoz tartozik, a kecskeméti helyőrségre is kötelező a hadtestparancsnokságnak azon intézkedése, amely elrendeli, hogy a gyalogezredek legénysége két csoportban: augusztus 17 től 29 ig és 26 től szeptember 7 ig gyakorlatozik a bevonuló tartalékos és póttartalékos csapatokkal. A hadgyakorlatok Budapest, Szekesfehervár és Esztergom között elterülő terepen fognak lefolyni.

— **Halálozás.** A halál kérélehetetlen zord eraje ismét szomorú diadalt aratott; kiragadta közülünk fiatalságunk egyik legismertebb s legrokonszenvesebb tagját Kuczka Péter fiatal kereskedőt, alig 28 éves korában. Az örökké vigkedélyű, jobb sorsra méltó jóbarát temetése tegnap délután folyt le általános részvét mellett.

— **A rakoncátlanokódás következménye.** Kerekegyházán Mogyorosi Zoltán 12 éves gyerek, az utcán addig gúnyolta Tasi József 17 éves legényt, míg az türelmét vesztve, a rakoncátlanokódó gyerkőcöt amugy isten igazából hátba nem verte. Misem természetesebb, hogy a gyerek erre sirva szaladt szüleihez, kik orvoshoz vitték drágalátos csemetéjükét, azután pedig a csendőrségnél könnyű testi sértés címen jelentést tettek Tasi ellen. Befejezést ez úgy a bíróságnál fog nyerni.

Hölgyek figyelmébe!!

Egy egész finom, különleges schweizi himzett fehér batiszt-ruha, amely 25 frt volt, most csak 7 frt 75 kr., míg a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon- és divatárú — nagykereskedésében —

— **Sz. A. C.—K. A. C.** ma délutáni revanche football mérkőzése iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Mindkét fél a legerősebb csapattal áll ki. Sz. A. C. a multkori csorbát ki akarja köszörülni, de a K. A. C. is elkészült a méltó fogadásra. Akik szeretik a football-sportot, azoknak ma délután igazán élvezetes metschban lesz részük. A Sz. A. C. délután három-negyed 4 órakor érkezik.

— **Kellemes, nyári fürdő** a József-gözmalom uszodája a Halasi-pagy utcán. Délelőtt nők, délután férfiak részére nyitva. Megemlítjük, hogy július 15 től kezdve az idény végéig érvényes fél idényjegyek kaphatók az uszoda pénztáránál.

— **Lakást keresek** november 1-ére négy, esetleg kényelmes három szobával. Cim megtudható Hazai biztosító főügynökségénél göröggyház épületben.

— **Elhajtották az üszőt.** Oroszi Pál Czebe pusztai lakos jelentette a csendőrségen, hogy a szabad legelőjén felügyelet nélkül levő marhái közül ismeretlen tettesek egy egész vörösszőrű bélyegtelen csillagos homlokú üszőjét 100 korona értékben ellopták. A csendőrség megindította a nyomozást, de tetteseket (a lábnyomokról ítélve többen voltak) még ez ideig nem sikerült előállítaniok.

— **Kerestetik** a Siketnémák varrósiskolájába egy vezetésre alkalmas varrónő; tudakozódhatni a Siketnémák intézetében, délelőtt 9—11 óráig.

— **Az őszi lőszemlék.** A honvédhuszárezred 2. osztályparancsnokságának intézkedése szerint az idői őszi lőszemléket augusztus hó 15—18 ik napjain tartja az e célra kirendelt katonai és polgári vegyes bizottság a vásártéren.

Dr. Halász-féle „SANITOL”

száj- és fogápolószerek. Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak.

— **Megfizethetetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással: **Mintsek Géza droguériájában** Nagyüveg szájviz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 korona 40 fillér.

— **Kecskeméten nincs munkanélküli arató** Serényi Béla gróf földmivelségi miniszter ma távirati értesítést kért Kada Elek polgármestertől, hogy van-e itt szerződés nélküli arató, vagy egyéb mezei munkás. A miniszter, aki távirati választ kért az állapotokról, a szerződés nélküli aratókat olyan helyre kívánja elszállítani, ahol kevés a munkás, vagy pedig a mezőhegyesi tartalékban lévő munkások számát kívánja szaporítani, hogy abban az esetben, ha valahol aratósztrájk tör ki, a segítő erő nyomban rendelkezésre álljon. A polgármester táviratilag értesítette a minisztert, hogy Kecskeméten dolgoznak az aratók s itt munkanélküli aratókat nem lehet találni.

A MOZI

vasárnapi és hétfői remek szép műsora:
Arabs kisiparosok — természeti.
Finom esemege — humoros.
Farsangi karnevál — dráma.
A csók sztrájk — nevetető, remek színes.
A jövő háborúja — humoros.
Kéjvonat a Rivérián — realiztikus.
Udvarias tolvaj — kacagtató.
Előadások vasárnap 6 órától kezdődnek.



JOLIPA
PALMA
ROSSSETTI
VÉ

Öszül
Haszn
Vesta
Hatal
Nem festék
vegyi szer
ifjúkori sz
Teljesen
A fehérne
és m
Egy üve
Vasárnapi
név az üve
Kecskeméti
HORNIA
„Angyal”
Nagy
a dohányz

Legb
legb
Mar
Bort
Juh h
Halasi
Mol
m

Jó menetelű üzlettel bíró fiatalember ismeretség hiányában ezúton óhajt megköszönni, lehetőleg hozomány megjelölésével levelet kér „Baldogok leszünk” jelígre posterestante Kecskemét.

— Pestre ment meghalni. Gyapjas Szabó József kecskeméti 81 éves vincelér tegnap reggel a pesti oldalon a Dunába akart ugrani. A paron járkálók azonban szándékát idejekorán észrevették s megakadályozták az öngyilkosságban. Öngyilkosságának okául nagy nyomorát emlegette.

— Allatpiac. Julius 9. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1-32 K. közép páronként 251—320 klg. 1-30 K. könnyű, páronként 250 klg. 1-26 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1-16 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 0-00 K. — Borjú 0-80—0-94 K. ételsúlyban. Birka 60 fillér ételsúlyban.

Ki a legény a csárdában?

Véres verekedés Kerekegyházán.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Bármennyire hangoztatjuk s tapasztaljuk, hogy változik az idő s változnak az emberek, tapasztalataink mindannyiszor kicsorbulnak, ha véletlenül ezt az emberi változást népünk gyermekei körében akarjuk megdönthető igazságként megállapítani.

Itt ugyanis minden kísérletezés hiába valónak bizonyul, mert a magyar parasztot életmódjából, szokásából s maradiságából sem az idő, sem a korszak alkotó események nem tudják kiforgatni.

A magyar virtusság például évszázadok óta ismeretes s ha az egész világot is alakul, új formát ölt, a magyaros virtusság nem fog elenyészni addig, míg egyetlen egy magyar is létezik a földtekén.

Bármennyire visszatetsző s szigorú elbírálás alá eső kinövésai tehát az emberi tulajdonságoknak ez a fajtája a nép gyermekeinél, amely vasár- és ünnepnapokon mindig megnyilatkozik a korszak ivószobáiban s a falusi krejzleráj söntéseiben, nem fojtható bele a magyar legénybe se fenytő eszközzel, se börtönnel, mert hisz ezt a virtusságot az anyatej oltja be a vérbe s épen olyan lényeges kelléke a magyar paraszt legényéletének, mint a haragnak a kalapácsa.

Ha tehát ilyen mélyrehatóan vizsgáljuk meg az igazi magyar virtusságnak ezt a prototipusát, akkor nem szabad az alábbiakban közölt verekedést, amelyhez hasonló majdnem mindennap történik, sötét színekkel a magyar paraszt bűnre való hajlamának feltüntetni.

Kerekegyházán — mint az ottani tudósítónk jelenti — Fedacsek Ferenc napszámos többet magával egyik korszakban idogált, mikor új vendégek érkeztek az ivóba s letelepedve egy szomszédos asztalhoz a borozáshoz láttak.

Ugy borközi állapotban azután hamarabb megkezdődött a csipkelődés, aminek az lett az eredménye, hogy a két asztaltársaság összekülönbözött s a szóvita verekedéssé fajult.

A verekedésben Fedacsekék húzták a rövidebbet, amiért is a másik kompánia Gyuris József, Benkő József, Horváth Mihály és Viczián Lajos került a pácba, mert a csendőrök feljelentették őket a kecskeméti ügyészségnél.

Szegedi Athletikai Club

és a

Kecskeméti Athletikai Club

FOOTBALL

mérkőzése
ma, vasárnap délután 5 órakor

a széktói pályán.

Csapat-összeállítások:

Sz. A. C.

Juhász
Hódy Szücs
Robi Gulyás Martir
Szolesányi, Veér, Niessner, Fürst I, Fürst II.

K. A. C.

Juhász
Veszalák Szappanos
Balog Kéry Gubacsi
Dömötör, Glück, Révész, Kovács, Hegedűs.

Belépő-díjak a rendesek.



Anyakönyvi kivonat.

1910. évi július hó 9-én

Születések. Csontos Gábor rk.

Halálozások. Schickentanez József rk. 3 éves, Molnár Imre rk. 1 hónapos, Virág Nagy Mária rk. 6 hónapos, Holik György ág. h. ev. 57 éves, Pesti Ferenc rk. 2 hónapos.

Kihirdettek. Haincz Antal rk. Kamrás Mária rk.

Házasságot kötöttek. Harkai Béla István János rk. Bagi Ilona Stefánia Franciska rk., Tóth Pál ref. Szabadi Margit ref., Bajusz Sándor Alajos rk. Domokos Judit ref., Kók Mihály rk. Csizmadia Rozália rk.

5210/1910. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület végrehajtónak 320 kor., továbbá a következő csatlakozóknak, nevezetesen Szigeti Lipótnak 100 kor. és a kecskeméti róm. kath. egyházközségnek 46 korona 48 fillér tőke és jár. iránti Berta István (nős Blaskovics Zsuzsánával) elleni követelése kielégítése végett a kecskeméti 2606. számú betétben A. + 1. sor, 3008. hrszám alatt felvett és 1555 korona becsértékű 8/103. ö. i. számú végrehajtást szenvedett nevén álló ház és belsőre a bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi július hó 26. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugyan, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi május hó 8-án.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Magános idősebb úriasszony ajánlkozik gazdasszonynak.

Levelet kér „Gazdasszony” jelige alatt a kiadóhivatalba. 1214

Árverési hirdetmény.

1388

Alulírott ág. hitv. ev. egyház közhírré teszi, hogy a piactéren lévő földszintes házat, összes melléképületeivel együtt, azonnali lebontás céljára árverés útján eladja. Az árverés folyó hó 12-én, kedden délelőtt 10 órakor fog az egyház udvarán (Nagykőrösi-útca 157. szám) végbemenni és a ház a legtöbbet ígérőknek egészben vagy kisebb részekben örök áron eladatni.

1. Vevők tartoznak a vételért az egyház pénztárába a bontás megkezdése előtt készpénzben lefizetni, a bontási határidő betartásának biztosítására pedig a vételár 10 százalékának megfelelő összeget letétbe helyezni.

2. Vevők kötelesek a bontást folyó hó 13-án oly erővel megkezdni, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület épületétől számított 18 méter széles rész, a telek egész mélységén, e hó 24-én az új építkezés megkezdésére építési vállalkozónak teljesen tisztán átadható legyen. Az épület további teljes lebontása az összes kikerülő törmeléknek elfuvarozásával együtt az évi augusztus hó 10-én vevők részéről befejezendő.

3. Vevők tartoznak az összes falazatokat alapjaikkal együtt oly módon lebontani, hogy a 2. ik pont alatt kikötött időpontokig az úcai körítőfal a járda magasságáig, a belső falak pedig alapjaikkal együtt, az összes törmeléknek elfuvarozásával, feltétlenül megtörténjen. A körítő falaknak további lebontását, a járda, illetve udvari talajtól kezdve tartoznak vevők oly módon és oly erővel, az építési vállalkozó útasításai szerint foganatosítani, hogy a szükséges dűcolási óvintézkedéseket építési vállalkozó egyidejűleg, minden akadály nélkül megtehesse.

4. Azon esetre, ha vevők a 2. pont alatti határidők bármelyikét be nem tartanák, mindennapi késedelem fejében napi 50 koronát tartoznak az egyház pénztárába kötbér fejében lefizetni. Azon esetre, ha vevők bármily okból a munkát abban hagynák, vagy a már előbb felsorolt kikötések bármelyikének is a legpontosabban eleget nem tennének, fentartja magának az egyházközség azon jogot, hogy minden bírói beavatkozás nélkül, a hátralevő munkákat vevők terhére és veszélyére más vállalkozó által és bármely árért folytatassa és az így felmerülő esetleges több költséget, vevők — amennyiben az lett ovadékkukból fedezhető nem volna — az egyház pénztárába külön megfizetni tartoznak.

Kecskemét, 1910. évi július hó 10.

Az ág. hitv. ev. egyház.



Eladó földbirtok.

Ürréten 123. szám alatt, Héjjas József úr és Györffy Irma úrnő földje szomszédságában 2 hold és 3 vécás föld, mely zöldesnek igen alkalmas, jó tanyaépületekkel és kúttal ellátva, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Somodi Mihálylyal vagy pedig X. tized, Csongrádi-országút

186 számú háznál. 992



Kerti bútor, 1363

továbbá egy lawn-tennis felszerelés, egy finom **lőszőr matrac** (gyerekágyba való) **eladó** k Nagykörösi-útca 19. sz., I. emelet.

Zsák- és széneladás.

Csak egy próba rendelés

és megfog győződni a mélyen tisztelt gazdaközönség arról, hogy elsőrendű **porosz kőszén, új zsákokat kölcsön és eladásra** 1371

a legjutányosabban csak nálam szerzi be. B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Károly

Csongrádi-nagy útca 172. szám alatt.

Egy fiatal

vas- és fűszer-kereskedő

július 15-ére

állást keres.

Címe a kiadóhivatalban. 1377

Eladó ház.

IV. tized, Árok utca 300. szám alatti ház, mely áll 3 szép szobából, konyhából és egyéb mellékhelyiségekből, cserepes fűszin szivattyús kút, külön baromfi udvar is van, 7200 koronáért eladó. Ugyanott egy bordó plüs szalon garnitúr olcsón eladó. 1273

Eladó ház. 1323

V-ik tized, Vadász utca 311-ik számú, ház, mely áll 7 szoba, 5 konyha, 2 speiz, 1 kamra, 3 faskamra, 300 hektóra való borpince, 8 lóra istállóból, nagy kúttal. Két utcára szolgáló új épület. Felvilágosítást ugyanott ad a tulajdonos.

Földemet, szőlőmet eladom.

Kisfáiban, egymás mellett

- 19 $\frac{1}{2}$ hold szántó, épülettel, ivókúttal;
- 4 $\frac{1}{2}$ hold szántó, 1 $\frac{1}{2}$ hold szőlő és gyümölcsös, 2 épülettel, ivókúttal;
- 8 $\frac{1}{2}$ hold nemes fajos szőlő és kitűnő gyümölcsös;
- 33 hold szántó, szőlő és gyümölcsös, prima birtok, gazdasági épületekkel és kúttal;

Szentkirályon

26 $\frac{1}{2}$ hold, elsőrendű, barnahomok szántó-föld, épülettel, ivókúttal;

Úrréten

12 hold — tehenészetre kiválóan alkalmas — kitűnő szántó és kaszáló, tanyával, kúttal;

Fele árát elég kifizetni, a hátralékból tőkében és kamatban százától 5 frt 20 krt kell fizetni.

„Tanácsadó-, Segítő- és Védő-iroda”
Kecskemét, Vásári-nagy utca 105 szám.

Eladó föld. Matkói-úton, Szokolai és Cseh György urak földje között, — özvegy Kohajda

Györgyné-féle 2 hold és 89 négyszögöl szántóföld — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. Bereczki Lászlónéval, II. tized, Vágó-utca 165. szám alatt. 1369

Birtokeladás. A várostól 1 órányira 27 hold föld, melyben szántóföldön kívül 4 hold szőlő s pár hold erdő is van, jó karban levő lakóházzal és istállóval együtt eladó. Felvilágosítást ad Juhász Sándor fűszerkereskedő, Nkörösi-u. 2. 1378

Haszonbérleti hirdetés.

Nagy-Csalányosi nyomásból 18 részlet földnek

6 évre leendő haszonbérbeadására az árverés folyó évi

július 20-ik napjának

reggeli 8 órája a helyszínére kitűzetik. Bánatpénz 60 korona.

Kecskemét, 1910. július hó.

A város Gazdasági Osztálya.

1385

Ügyes 1384

varróleányt keresek

géppel való gomblyukkötéshez.

Állandó évi foglalkozás. Jó kereset.

Végh Zsigmond férfiszabó,

IV-ik tized, Varju-utca 230. szám.

Eladó szalonna.

XI. tized, Alsócserep-utca 269. sz. a.

13 oldal jó házi padlásos szalonna olcsón eladó Árva Ferencnél. 1382

17850/1910. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Kecskemét th város közönsége, a Budapesten felállított m. kir. kertészeti tanintézetben 3 évre, egy négyszáz koronás ösztöndíjas helyet alapított.

Ezen ösztöndíj elnyerése végett tehát felhivatnak a nevezett tanintézetbe belépni szándékozók vagy már belépett helybeli születesű tanulók, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket f. 1910. évi augusztus hó 15-ik napjáig a polgármesteri hivatalhoz adják be.

A megállapított feltételi kellékek a következők:

a) Legalább 16 éves és legfeljebb 20 éves életkor, mely születési okmánnyal igazolandó.

b) Orvosi bizonyítvány arról, hogy a pályázó ép, erős testalkattal bír, teljesen egészséges és védhímlővel be van oltva.

c) Jó erkölcsi magaviseletet tanúsító községi bizonyítvány az illetékes városi előjáróságtól.

d) Iskolai bizonyítvány 6 középiskolai osztály sikeres bevégezéséről, vagy a polgári iskola 6 osztályának jeles eredménnyel való elvégezéséről.

Kecskeméten, 1910. évi július hó 4 ik napján tartott tanácsülésből.

Bagi László

h. polgármester.

Stringovits

jegyző.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68,
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatok:

Locomobílok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kéveköttő-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Kecskeméti Lapok
politikai napilap,
nagy elterjedtségénél és olvasottságánál fogva a legalkalmasabb hirdetések közlésére
Többszöri hirdetésnél nagy árkedvezmény.

Önkéntes árverés.

Gömöri János apa és kiskörű gyermekei: Gömöri János és Erzsébet közös tulajdonát képező, a Kisfái-dülőben fekvő, mintegy 36 hold területű földbirtoknak önkéntes árveréseni eladása, Kecskemét város árvaszékének 4059/1910. sz. határozatával elrendeltetvén, árverési határidőül a folyó évi július hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája, az árvaszék közgyámi hivatalába kitűzetik s arra a venni szándékozók ezennel meghivatnak. Az árverési feltételek ugyanott megteudhatók. — Kecskemét, 1910. július 7.

Nagy István
közgyám.

Mészárosok és husmérők figyelmébe.

Száraz és vastag

szilfaderék, mely 4 drb husvágótökét

egész hosszában kiad, egyenként vagy egészben is eladó özv. Bencsik Pálnénál,

VI. tized, Fehér-utca 73. sz. 1383

Eladó szőlő. Széktő-hegy, Csernus-közben, Kék Sándor szomszédságában egy hold 164 négyszögöl jókarban levő bortermő gyümölcsös szőlő, melynek nagy része újra van oltva, jó cserepes kunyhó és kúttal ellátva, eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Horváth Imrével. 1381

Egy ügyes,

1388

fiatal lakatos-segéd azonnal

alkalmazást nyer

özvegy Maár Antalnénál.

Földeladás.

Alsómenteleken, Réthey Ferenc úr földje szomszédságában 5 hol szántó-föld, — gyümölcsösnek vagy szőlőnek kiválóan alkalmas — eladó; értekezhetni XI. tized 3. sz. alatt, vagy pedig Nyír 73. szám alatt Tormássy Sándor tulajdonossal. 1379

Hogyan lehet

a gyomor baj ellen védekezni?

Mi is az a gyomor baj?

A mai előre haladott társadalomban leggyakrabban uralkodó bajoknak egyike a **gyomor baj**, amely sok embernek kínos nappali és álmatlan éjszakát okoz. Kevés ember van, aki mondhatná, hogy gyomor zavar sohse bántotta volna. A gyomor bajok okozói legtöbb ideg betegségeknek és elme bajoknak is. — Hogy ezeket meg ne kapjuk, **használjuk a világhírű szabadalmazott**

kakukfű keserű háziszert,

(elix fumar. off.) amely teljesen megszünteti a **makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomoridegességet, hasmenést, savanyu felbőgést, fölfuodást. A mámoros állapot teljesen megszünteti.** Ne költsön drága fürdőkre, előbb tegyen próbát ezen kakukfű keserűvel, célt fog érni: **pénze megmarad. Igen kellemes ízű, üdítőleg hat. Nők és gyermekek is szívesen veszik.** Utazásoknál is használható, hirtelen rosszullet alkalmával nagyon hatásosnak bizonyult. Számtalan elismerő levél tanúsítja jóságát.

Tekintetes uram! A rendelt elix fumar. offot megkaptam a dacára, hogy az orvosok már lemondottak gyomor bajom kigyógyításáról, ezen csodahatású háziszert kigyógyított nagyfokú gyomor bajomból. Az egék urának áldását kérem önre, hogy a szenvedő emberiség számára ilyen fontos szert feltalálni méltóztatott. Minden ezen bajban szenvedő felebarátainak mint biztos hatású házi csodaszert melegen ajánlom. Pancsova, 1909. augusztus 28-án. Halás köszönéssel **Paparo Jakab** kereskedő.

Kapható legtöbb gyógytárban, drogériában. **Kecskeméten egyedül kapható: 1150**

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogériájában, Körösi utca, dohány nagytőzsdével szemben. **Főraktár Török József, Budapest, Király u. 12.**

Kis üveg 80 fillér.

Hosszabb időre kiadó november 1-től, vagy eladó a Csongrádi-nagyutca 29. számú ház, — jelenleg Pintér Jenő százados úr által lakva, — mely áll 5 egymásba nyíló szobából, nagy üvegezett folyosó, nagy pince, konyha, speiz, konyhából és egy csinos szoba, konyha és kamrából álló külön lakásból. Van továbbá a házban 4 tisztí lóra berendezett kényelmes szép istálló, kocsiszin s egyéb mellék helyiség. A szobák villanyvilágítással felszerelve. Az udvarban szépen gondozott kert.

Kiadó a törvényszék mellett Mátyási utca 193. szám alatt egy 2 szobából álló garzon lakás bútorozva vagy anélkül, előtérrel s kézi speizzal. A szobákban parkett és villanyvilágítás.

Értekezni lehet **dr. Bóka Béla** ügyvéd irodájában, V. tized Mátyási utca 193. szám alatt. 1147

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykörösi utca 14-ik számú házban egy sarokra épült **modern üzlethelyiség** folyó évi november hó 1 től kezdve **kiadó**; — felvilágosítást ad: **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 1307

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **puszta-borbási tejgazdaságból naponként friss, tiszta, jóminőségű**

gazdasági tejet

árúsítok, — kívánatra házhoz is szállítok. **Naponként érkezett friss tea-vaj** mérsékelt árban kapható. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel **Nagy László** fűszerkereskedő, — a régi itcés piacon.

Meghívás.

A Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Rtársaság
1910. **julius 17-én** d. e. 10 órakor

saját malomépületi helyiségében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghívataknak.

A tanácskozás tárgyai:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.
 2. Az aletszabályok módosítása.
 3. Az igazgatóság lemondása, ezzel kapcsolatban új igazgatóság választása.
 4. A 15. § értelmében netalán benyújtandó indítványok.
- Kelt Kecskeméten, 1910. évi június hó 3-ik napján.

Az Igazgatóság.

Szénéladás — kölcsön-zsák.

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönséget, hogy a cséplési időnyre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű **elsörendű porosz szenet, egészen új gabonás kölcsön-zsákokat.**

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, nálam lehet legolcsóbban beszerezni. Szíves pártfogást kér tisztelettel

özv. Szűcs Lajosné

mész, fa és szénkereskedő, V. t. 151. sz.
Telefonszám: 23.

Vendéglő-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy IV. tized, Borz utca 269. számú házamban lévő, kitűnő tekepályával ellátott **vendéglőmet** vasárnap, június hó 19-én megnyitottam, ahol tisztán kezelt kitűnő jó boraimat jégbehűtve, friss sör t, jó pálinkákat, ízletes meleg és hideg étkeket, a legjutányosabb áron szolgálom fel kedves vendégeimnek. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Várnai Andor** vendéglős. — Ugyanott három darab új **befelényilő ablak olcsón eladó.** 1232

Ház eladás.

VII. tized, Görbe-utca 167. szám alatti ház, mely a mai igényeknek teljesen be van rendezve, nagy udvar, azonnal **eladó**; értekezhetni a fenti szám alatt.

Keresek megvételre

egy jó karban levő **kis kézi üzleti kocsit.** 1382

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Kölcsön-zsák.

Felhívom a t. gazdaközönség b. figyelmét a jó erős és tartós gabonás zsákokra. Akik venni vagy kölcsönözni óhajtanak

gabonás zsákokat,

azok forduljanak hozzám bizalommal, mert a legjobb minőségű zsákokat 10% leszállított árkedvezményvel szerezheti be nálam, mint bárhol. A cséplési időnyre **kölcsön-zsákokat raktáron tartok.** Gyümölcs pakolásra alkalmas spárgát, papírt és hesziánt szintén 10% árengedménnyel adom. Szíves pártfogást kérek tisztelettel: **Dénes Gábor.** Régi itcés-piacon.
Telefon-szám 122.

Eladó földbirtok.

1295

Szarkásban — közel az állami Miklós-telephez — **14 hold földbirtok,** melyből 6 hold fiatal, jó karban levő szőlő, egészben vagy apróbb részletekben kedvező fizetési feltételek mellett eladó; értekezni lehet **dr. Magyar József** ügyvéddel Halasi-nagy utca 16. sz. alatt.

Saját termésű boraim

literjét **20** krajeárért mérem ki VII. tized, Görbe-utca és Villa-utca sarok, 151. szám. Ugyanott eladó 60 hold jó barna homokföld, melyből 44 hold szántó, 8 hold kaszáló és 8 hold legelő. Vagyok tisztelettel **a Bortermelő.** 1293

Eladó szőlő.

Nyaralónak kiválóan alkalmas hely; **Körösi hegyben** a Daróczy-köz 87/a szám, Kiss Ferenc és Tasi Pál urak szőlője szomszédságában lévő **496 öl szőlő,** újonnan épített házzal, mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra, fűskamra és mellék helyiségekből, jó ivóvízű kúttal, **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos: **Kele Juliánával.** 1345

● UJ: ●



● UJ: ●

Leicht István gyorsmelegítő cserépkályha készítő Kecskeméten, IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, **koksztűtésre a szabadalmazott folyton égő és légfűtő cserépkályhákról.**

Egyedüli készítője és elárúsítója **Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházán.**

Elvállalok régi kályhákat erre a szisztémre átalakítani. Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívánatra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhajtaná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már **3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerről.** Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

KIADÓ LAKÁS. II. tized, Mária-utca 69. szám alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel **azonnal** kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa kapu-oszlop eladó; értekezhetni **Dékány György** tulajdonossal. 466e

Nyomdász-tanoncnak

felveszek legalább **14** éves, lehetőleg néhány középiskolai osztályt végzett **egészséges fiút.**

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyomdászsegédek munkaideje 8¹/₂ óra, legkiseb heti fizetésük 26 korona.

Sziládi László nyomdatulajdonos
Széchenyi tér.

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2** konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936

A hajhullást és korpaképződést

csak a következő 3 hajápoló szer gátolhatja meg, — mert a modern higiénia legmagasabb fokán állnak:

Ideal Petrol, Ideal Bayrum, Ideal Vegetal
Egy üveg ára 2 korona.

Kaphatók: **Mintsek Géza** „Vöröskereszt” drogeriájában, Kecskeméten, mint a „Le Rosier” gyártmányok egy edüli képviselőjénél.

Urréti földeladás.

Urréti vasútállomás közelében 28 kat. hold föld, közte 5—6 hold körüli bor s esemege-szőlővel, megfelelő tanyaépületek s ivókútakkal, — eladó, esetleg bérbe kiadó, ahol **8 ol nyárfa** és tuskó **olcsón eladó.** Tudakozódni lehet az ingyen Tanácsadó-, Segítő és Védő-irodában, Vásári nagy útea.

„Kosáripár Részvénytársaság Szabadka”

Kecskeméti fióktelepe:

Raktár VII. t. Collner-tér, lovarda épület.

Telefonszám: 53.

Állandó raktár gyümölcs- és baromfiszállító kosarakban, úgymint csomagoláshoz szükséges fagyapot, vászon-, zsinog- és papírneműekben. Raktáron tartó utazó-, kupé-, kézi- és ruháskosarakat; készít mindennemű fűz, nád és bambuszról font kerti-, erkély- és előszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosarakat, kotta- és munkaállványokat, fali újság- és kefértartókat és minden e szakmába vágó tárgyakat izléses kivitelben. „Nád- és tollporológár”. Érdeklődőknek a jegyzékekkel készséggel szolgál.

Neumann Károly,

a kecskeméti telep kezelője.

Házeladás.

III. tized, **Máriaszőlő-sor 25. számú ház:** 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra, pincével — 203 négyszögöl területen — **7000 koronáért** eladó. Tanácsadó, Segítő és Védő-iroda. 1143

Eladó szőlő.

Urréten, közel a vasuti állomáshoz, özv. Szemerey Károlyné szomszédságában **5 hold jókarban levő szőlő,** szabadkézből eladó. Értekezni lehet Hettesheimer Ábris tulajdonossal, V. tized, Szolnoki-utca 184/a. szám alatt. Ugyanott **20 hektó kitünő fehér bor eladó.** 990

Kiadó üzlethelyiség.

Nagymatkói út mentén, a hizlaló-telepen, három téglagyár közelében igen alkalmas bolt és borkimérési helyiség f. évi augusztus elsejére kiadó; értekezhetni ugyanott **Czirkos Lászlóval** 40. szám. 1239

Eladó szőlő.

Collner-közön, Dömötör S. közjegyző úr szőlője szomszédságában, — özv. Steiner Mihályné tulajdonát képező 2054 nyszőlő kitünő gyümölcsös jó termő szőlő, mely nyaralónak kiválóan alkalmas hely, kedvező feltételekkel eladó; — értekezhetni dr. Fodor Sándor ügyvéd úrral. 1276

KRISTÁLY forrásásványviz.

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer- és esemege-üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktár: Nyirády László cégnél, Kecskemét. 1185

Szt. Lukácsfürdő Kútvállalat R. T. Budapest (Buda.)

Eladó földbirtok.

Talfájában, Laczi Sándor szomszédságában körülbelül **7 hold szántóföld,** lakóház, istálló, kút és gyümölcsöskerttel, 10 évi törlesztésre 5 ös kamatra, **eladó;** értekezni lehet III tized, Nyúl utca 45. szám alatt **Madocs István** tulajdonossal. 1328

Házeladás.

VIII. tized, Nagyhalasi-utca 195. számú néhai özv. Tóth Jánosné féle ház, mely áll egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd-szoba, konyha és jó ivóvízű szivattyús kútból, szabadkézből **eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1329

Gyümölcsös és bortermő szőlő, szép több szobás nyaralóval, nagy árnyas kerttel, — a vasúti állomás mellett — eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtudható. 1291

Olcsó föld

Agasegyházán, az állomástól 1 és fél kilométerre **700 hold** 5 holdas parcellákban rendkívül **jutányos áron eladó;** értekezni lehet Kecskeméten **Dávid Nándor** úrnál, III. tized Sétater-utca 62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás-gazdánál Agasegyházán. 1330

Ászokhordó

20 hektótól 100 hektóig, fuvarhordó, kádak, 2 gőzprés, 10 Mayfarthprés, 10 duplaprés és egyéb pince és préseleési felszerelés **jutányosan eladó.** 1336

Wolfner és Vessel

Versec.

Kiadó, esetleg eladó földbirtok.

Dr. Horváth Mihálynak Városföldgátéri 217 kath. hold birtoka f. évi október hó 1-től haszonbérbe kiadó, esetleg az összes gazdasági felszereléssel együtt eladó.

Komlósi-féle

vendéglő-helyiség azonnal kiadó

akár vendéglőnek, akár más üzletnek. Megtekinthető Vásári-nagy útcán, a gőzfürdővel szemben. **Nád** 3000 kéve és vályog van eladó. Értekezni lehet a tulajdonos 1347

Tárnok József mérnökkel.

Egy jó családból való **fiú tanulóul** havi fizetéssel azonnal felvétetik, esetleg ellátással is.

Markbreiter Mór borkereskedésében.

Szép, szebb, legszebb

lesz az a hölgy,
aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMÉT használja

Varázsszerű gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot.

Minden hölgy, aki e csodacrémet csak egyszer használja, el van ragadtatva **annak kitünő hatásától.**

Ára egy tégelynek **1 korona.** Dupla nagyságú tégely **2 korona.**

Óvakodjunk

értéktelen utánzatoktól, a bevásárlásoknál csakis **Hajós féle Ibolya-Crémet** tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában **Arad,** Andrassy tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten **Mintsek Géza, Hornyák Ferenc** drogueriájában